Профилактическая беседа о вреде наркомании «Вопрос - ответ»
«Вопрос-ответ» - так называлось занятие, которое в рамках антинаркотического профилактического месячника провела в Центре дополнительного образования педагог-психолог Мишкина О.А.  Участниками беседы стали обучающиеся д.о. «Созвездие» (педагог д.о. Карькина Н.В.).
На занятии были озвучены медицинские, юридические и психологические аспекты наркомании, факты, отражающие  состояние наркомании в стране и городе, меры, которые предпринимаются для решения данной проблемы.			
 Подростки обсудили слайды презентации, фильм «Как работают наркотики?», социальный  видеоролик «Твоя жизнь в твоих руках», снятый их сверстниками.
В ходе беседы  каждый обучающийся имел  возможность получить ответы на все волнующие его вопросы со ссылками на компетентные источники, и удостовериться в правильности своих суждений и предположений.
 Очень важно, чтобы профилактическая помощь учащимся по волнующим их вопросам, была своевременной, а ответы на них соответствовали реальной действительности, были достаточно полными и содержательными, соответствовали  возрасту и интересам подростков.
В заключении участники беседы сделали вывод о том,  что только здоровый образ жизни открывает перед ними перспективы для роста и развития, только здоровый человек может быть счастливым. А для этого важно ни под каким видом, ни под каким предлогом, ни из любопытства, ни для смелости, ни на «слабо», ни из чувства товарищества, ни в одиночку, ни в группе не принимать, не пробовать, не нюхать, не прикасаться, не приближаться  к наркотикам!
	


